
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: PLE EXTRAORDINARI I URGENT DEL DIA 14 D'OCTUBRE DE 2019
PleÒrgan: 

ExtraordinàriaCaràcter: 
Sergi Pedret LlauradoPresident/a: 

M.Carme Alcoverro BeltranSecretari/ària: 
14 d'octubre de 2019Dia: 

18:00Hora d'inici: 
18:30Hora de finalització: 

Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sra. Núria Mas Folch (JUNTS)
Sra. Inmaculada Beatriz Parra Hipólito (JUNTS)
Sra. Judit Albesa Fontgivell (JUNTS)
Sr. Jordi Domingo Ferré (JUNTS)
Sr. Josep M. Bages Virgili (JUNTS)
Sra. Verònica Torres Ferrant (JUNTS)
Sr. Ricard Gili Ferré (ERC-AM)
Sra. Carme Cros Garrido (ERC-AM)
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà (ERC-AM)
Sr. Arnau Salvat López (ERC-AM)
Sr. Enric Jódar Ciurana (CUP-AMUNT)
Sr. Jose Manuel Hernández Pérez (PSC-CP)

El Sr. Alcalde inicia la sessió dient: «Bona tarda a tothom, si és que es pot dir bona tarda en
un dia com avui. Comencem aquest plenari extraordinari d’avui dia 14 d’octubre de 2019,
fent un agraïment a totes les persones que ens acompanyen avui en aquesta sessió
extraordinària".

ACORDS

 Ratificació de la urgència de la sessió plenària.

RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA SESSIÓ1. 

El Sr. Alcalde fa la següent manifestació: "En primer lloc, el que farem és seguir l’ordre del
dia i ratificar la urgència d’aquesta sessió plenària convocada avui mateix, en vista dels fets
que han transcorregut aquest matí. Perquè es pugui dur a terme el plenari, s’ha de passar a
votació la urgència d’aquesta sessió plenària».

D’acord amb allò que disposa l’article 79 Real Decret-Llei 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals, i l’article 46.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim
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local, se sotmet a la ratificació del Ple de l’Ajuntament la convocatòria de la sessió d'avui
amb caràcter extraordinari i urgent.
 
Sense cap intervenció per part de la resta de regidors, se sotmet a votació la ratificació de
la urgència de la sessió plenària.
 
El Ple de l'Ajuntament acorda amb l'abstenció del Sr. José Manuel Hernández, i amb el vot
a favor dels Srs. Núria Mas, Jordi Domingo, Inmaculada Beatriz Parra, Verònica Torres,
Judit Albesa, Josep Maria Bages, Ricard Gili, Carme Cros, Maria Teresa Basora, Arnau
Salvat, Enric Jódar i l'Alcalde-President, aprovar ratificar la urgència de la sessió plenària.

Posicionament dels grups municipals a l'Ajuntament de Riudoms, vers la sentència
 del Tribunal Suprem.

POSICIONAMENT DELS GRUPS MUNICIPALS A L'AJUNTAMENT DE RIUDOMS,2. 
VERS LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL SUPREM.

El Sr. Alcalde fa la següent intervenció: «Un cop s’han fet les consultes pertinents als
diferents grups municipals durant el dia d’avui i per la transcendència del que ha passat, s’
ha acordat que dos dels grups municipals, Junts per Riudoms i Esquerra Republicana de
Catalunya, s’adheririen a la moció conjunta de l’Associació Catalana de Municipis i de l’
Associació de Municipis per la Independència".
 
A continuació llegeix el contingut de la moció, que es detalla més avall.
 
Una vegada llegit el contingut de la moció, el Sr. Alcalde manifesta: «Doncs aquesta és la
moció que avui portarem a votació en aquest plenari. Ara hi haurà un torn d’intervencions
per a tots els grups municipals».
 
A continuació intervé el Sr. José Manuel Hernández, portaveu del grup del PSC, que
manifesta el següent: «Des del PSC votarem en contra d’aquesta moció per diferents
motius, que ara detallarem, però principalment perquè des de fa molt de temps, massa
temps, els i les socialistes hem defensat el diàleg dins de la llei, la negociació i el pacte com
l’única via possible per a trobar resposta a la situació d’atzucac que s’està vivint al nostre
país, avui en dia. Malauradament no hem estat escoltats. Ara el Tribunal Suprem ha dictat
sentència, i davant de la mateixa hem de dir:
 
Primer.- Vivim en un Estat de dret amb separació de poders, i l’actuació del poder judicial
es desenvolupa des del respecte cap als altres drets i llibertats emparats per la Constitució,
amb les mateixes garanties i total transparència. Tal i com ha reconegut, en relació al judici,
i ha recordat també l’associació de Jutges i Jutgesses per a la Democràcia.
 
Segon.- La sentència s’ha d’acatar: Totes les sentències són opinables, i el nostre estat de
dret empara la llibertat d’expressió i els drets de reunió i manifestació d’aquestes opinions,
sempre i quan, es produeixin amb civisme, tolerància i respecte.
 
Tercer.- Rebutgem qualsevol intent d’enfrontar la legitimitat de les resolucions judicials amb
el caràcter representatiu de les institucions, que han de representar-nos a tots i totes, i per
tant, a les diferents opinions que conviuen en el nostre municipi.
 
Quart.- És erroni i irresponsable generar falses expectatives sobre una eventual sol·licitud d’
amnistia que no correspon a la realitat política i legal del nostre país.
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Cinquè.- És hora d’obrir una nova etapa, presidida pel respecte, la legalitat a les
institucions, i presidida també per una ferma voluntat de diàleg. El PSC continuarà
treballant per la convivència en el sí de la societat catalana i perquè es retorni a la política
per cercar solucions a un problema que és eminentment polític. Gràcies».
 
Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Hernández i dóna la paraula al Sr. Enric Jódar,
portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt.
 
 
El Sr. Enric Jódar intervé i manifesta el següent: «En primer lloc, vull enviar una abraçada
als familiars i els amics dels presos polítics avui condemnats, i també a les famílies
polítiques de Junts per Riudoms i Esquerra Republicana Riudoms.
 
En segon lloc i respecte a la proposició de la moció, volem deixar clar que el text que avui
es proposa té elements en els quals no hi estem del tot d’acord. Malgrat això, l’assemblea
local de la CUP hi votarà a favor de la moció amb l’objectiu que l’Ajuntament de Riudoms
doni resposta de la manera més àmplia possible a una sentència injusta i venjativa.
 
Concretament no ens sentim gaire representats o gens còmodes pel que fa a l’acord sisè
que s’ha esmentat. Aquest acord fa referència a l’Assemblea d’Electes, que és un òrgan a
nivell nacional que ningú ens ha sabut explicar per a què servirà i com s’organitzarà. D’altra
banda, la nostra organització tampoc ha pogut debatre si la seva existència és positiva o no
per a l’evolució del procés d’autodeterminació. De fet, si tornem enrere i ens posem a l’any
2017, recordem que l’AMI ja va crear un òrgan similar (l’AECAT), on els regidors de l’
anterior legislatura disposaven d’un carnet i a efectes pràctics aquest òrgan no va tenir cap
paper rellevant en octubre de 2017. Per tant, en certa manera no ens sentim representats
per part del text, precisament perquè proposa la creació d’un òrgan que fa dos anys es va
veure ineficient. Per tant, no sabem quin és el propòsit actual. Feta aquesta consideració
perquè la gent entengui perquè no hem presentat la moció, però sí que li donarem el nostre
suport. Doncs fem una mica més d’explicació sobre el caire polític de tot plegat.
 
Davant de la sentènca del Tribunal Suprem, entenem que és imprescindible la defensa i l’
exigència d’una amnistia total, la qual cosa només serà possible a través d’un procés de
lluita popular, una mobilització popular sostinguda, i a través d’una ruptura amb l’actual
règim polític. Les sentències formen part d’una operació d’Estat que va molt més enllà de
tota la repressió contra l’1 d’octubre, i el moviment independentista amb els seus presos
polítics. Cal lluitar contra tota l’onada regressiva del règim en contra del qui exerceix la
llibertat d’expressió, qui lluita pels drets socials i laborals al conjunt dels Països Catalans i
també a la resta de l’Estat espanyol. Per a nosaltres, l’exercici del dret a l’autodeterminació
va necessàriament lligat a la defensa i l’exigència d’una amnistia total, i a la inversa. L’
amnistia i l’autodeterminació són dues expressions d’una mateixa cosa: la ruptura. No
pensem en cap amnistia pactada amb el PSOE, entre d’altres coses perquè això no és
possible: és un judici polític. És una obvietat que ens trobem davant d’un judici polític on el
govern espanyol ha fet servir un dels òrgans judicials per a modificar el taulell de joc a
Catalunya. La definició de violència també és política i clarament arbitrària amb la
sentència. El nucli de la sentència té a veure amb la suposada violència del 20-S davant la
seu d’Economia. L’existència davant de la seu del Departament d’Economia és una burda
fal·làcia. És una construcció lingüística i una manipulació dels fets. A partir d’ara el dret de
manifestació es buida de contingut.
 
Tot pot ser violència: aturar un desnonament, fer un picat laboral, ocupar un CAP contra les
retallades, fer nit en un institut fet de barracons, tallar un carrer o fer una manifestació. De
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fet, el dret de manifestació es pot anular en qualsevol moment i esdevenir un acte de
sedició segons els designis del poder constituït. L’única violència que s’ha exercit i en la
qual hem viscut és la que va emparar la Policia Nacional i la Guàrdia Civil a través de la
repressió de l’1 d’octubre. També constatem que hi ha hagut moltes irregularitats en el
procés judicial. No les detallarem totes, però sí que en volem esmentar algunes sobre el
judici-farsa, com per exemple, que la sala penal del Tribunal Suprem es troba presidida per
Manuel Marchena, magistrat del Suprem des de l’any 2017, de perfil conservador i molt afí
al PP. Els acusats no han pogut ser jutjats en català, en la seva pròpia llengua. El judici ha
demostrat que investigaven policialment l’independentisme des de molt abans dels
suposats delictes. A la defensa se li ha dificultat l’accés per a contrastar els testimonis en
documents i vídeos gràfics del mateix 1 d’octubre.
 
A més, també constatem la diferència de tracte del Tribunal en vers els testimonis de l’
acusació i la defensa, que ha sigut molt evident. Aquesta diferència s’ha constatat ja que,
mentre s’advertia amb un possible imputació per fals testimoni al riudomenc Jaume Mestre,
es va tractar amb absoluta indulgència l’amnèsia del ministre Zoido, la vicepresidenta
Sáenz de Santamaría o del mateix president Rajoy. I constatem allò que ja sabíem: és una
condemna injusta i venjativa. No hi ha diàleg possible dins l’Estat espanyol. Amb la
sentència d’avui constatem allò que ja sabíem: l’Estat espanyol ens condemna de forma
injusta i venjativa. És un estat amb el qual no pot haver cap possibilitat de diàleg, malgrat
que alguns s’entestin en aconseguir-ho. En el marc de l’Estat espanyol no existeix el dret d’
autodeterminació passant de la llei a la llei.
 
Finalment, volem recordar que ara mateix al Principat de Catalunya hi ha diversos presos
polítics. Avui uns quants han sigut condemnats, altres que són exiliats i altres diversos
membres de CDR que es troben a presons de l’Estat espanyol on s’han vulnerat diversos
drets elementals. Per tant, és la nostra obligació persistir per l’amnistia, per la determinació
i per la llibertat, amb un esperit clarament desobedient. És per això que fem una crida als
ciutadans per a participar en les mobilitzacions que considerin convenients, sempre a
través del vector director que ha guiat l’independentisme i la mobilització pacífica.
Mobilitzeu-vos segons les vostres possibilitats i segons us dicti la vostra consciència. Que
ningú us digui com i quan heu d’actuar. En el camí de la lluita per a l’autodeterminació no hi
ha tutors i tutelats, no hi ha dirigents i dirigits, sinó un únic poble que lluita dia rere dia per la
llibertat».
 
Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Jódar i dóna la paraula al Sr. Ricard Gili, portaveu
del grup municipal d’ERC-AM.
 
 
El Sr. Ricard Gili manifesta el següent: «Bona tarda a tots. Abans de tot, una abraçada als
presos, als exiliats i als seus familiars. Que quedi clar: l’única violència que hi va haver l’1 d’
octubre a Catalunya va ser la de la Policia Nacional i la de la Guàrdia Civil colpejant els
ciutadans que volien votar. Que quedi clar: en democràcia posar les urnes mai pot ser
delicte.
 
Dit això, paraules de cinc polítics catalans, cinc persones que ens han representat i encara
ho fan. Són paraules d’avui mateix:
 
- Carles Puigdemont, President de la Generalitat de Catalunya que viu a l’exili: “Posar les
urnes no és delicte. Malgrat les condemnes injustes i inhumanes, res no ens apartarà d’
aquestes conviccions. No acceptem la seva recepta basada en repressió, empresonament i
condemnes, per això avui surt més reforçada que mai la necessitat de viure en un país
lliure.”
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- Oriol Junqueras, Vicepresident de la Generalitat de Catalunya, condemnat a 13 anys de
presó: “Això no és justícia, això és venjança. Qualsevol sentència que no fos absolutòria
sabíem que seria injusta. No deixaré de banda les meves conviccions per això. Avui tenim

 (diu Junqueras) més motius i jo el primer per a ser republicà i per a ser independentista, per
seguir defensant la justícia, la llibertat i el progrés.”
 
- Carme Forcadell, Presidenta del Parlament de Catalunya, condemnada a 11 anys i 6
mesos de presó: “La injustícia s’ha consumat. El lliure debat parlamentari no és delicte, és
un dret exercir-lo i un dret defensar-lo. No ens cansarem de dir-ho allà on faci falta. Avui la
democràcia viu un dia fosc, però ni en moments així el derrotisme ens ha de vèncer. Ens en
sortirem.”
 
- David Fernández, diputat per la CUP al Parlament de Catalunya: “Un segle per posar les
urnes: 99 anys i mig de condemna, la presó de totes i tots. Omplim els carrers. A desobeir.
‘This is the real Spain’. Tsunami democràtic.”
 
- Ada Colau, Alcaldessa de Barcelona: “Avui ens enfrontem a un dels dies més difícils dels
darrers anys. La pitjor versió de la judicialització: la crueltat. La meva solidaritat amb les
persones condemnades i les seves famílies. Des de les institucions hem de treballar per
trobar solucions i aconseguir la llibertat.”
 
Són cinc veus de polítics, cinc veus de partits diferents i no tots independentistes. Tot i això,
les comparteixo totes. Les compartim totes. Avui i els propers dies parlarem molt de la
sentència, però sobretot tenim la responsabilitat de parlar del futur i de construir-lo, i això és
a les nostres mans, a les mans de tots els que som aquí, dels que som en les institucions i
dels que sou i som al carrer. Tots tenim amics que no són independentistes, però que són
demòcrates. És a ells a qui hem d’interpel·lar i no és una feina fàcil. De fet, potser no
sabem massa com fer-la, però és la feina que ens toca fer. No podem limitar-nos a
denunciar l’actuació de l’Estat espanyol i la seva no justícia, sinó injustícia. I és que això, no
només va d’independència, això sobretot va de democràcia. Aquesta és la nostra gran
força: no oblidem mai que això va de democràcia. Som independentistes perquè som
demòcrates i som independentistes perquè volem construir un país millor, un país de
progrés amb més drets, amb més llibertat, amb millors serveis públics, amb més cohesió
social, i els països es comencen a construir des dels pobles. Des dels ajuntaments també
es pot construir la república, des dels ajuntaments es poden tirar endavant projectes que
responguin a l’essència republicana de llibertat, igualtat i fraternitat. Això també ho podem
fer des de Riudoms i ho hem de fer. Acabo amb les paraules d’una altra persona, que no és
un càrrec institucional, sinó un activista. Es tracta de Jordi Cuixart. Fa un mes, en concret el
8 de setembre, en una entrevista al diari va dir una cosa que potser ha passatAra 
desapercebuda: “Qui pensi que trobarem una solució sense el PSC, s’equivoca. Qui es 
pensi que hi haurà solució sense el PSC que governa a l’Hospitalet, Santa Coloma i bona
part del Baix Llobregat, s’equivoca. Nosaltres considerem el PSC entre els actors per a la

 Això ho va dir Jordi Cuixart fa un mes, i ho dic a títol personal. Hoconstrucció nacional.”
comparteixo, malgrat la gran discrepància del que ha dit abans el company i regidor del
PSC. Potser a alguns no els agrada sentir el que acabo de llegir, però el que deia Jordi
Cuixart és ben cert. Cuixart podria no haver-ho dit. Jo mateix avui podria no haver-ho dit,
però seria autoenganyar-se i ni la gent d’Esquerra ni jo mateix ens trobareu en l’
autoengany. No hem vingut a la política a llençar missatges buits i complaents, sinó a
incomodar perquè és des de la incomoditat que les societats avancen. Ara sí que acabo:
amnistia, autodeterminació i República Catalana. Visca Catalunya».
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Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Gili i dóna la paraula al Sr. Jordi Domingo,
portaveu del grup municipal de Junts per Riudoms.
 
 
El Sr. Jordi Domingo manifesta el següent: «Bona tarda a tothom. Des de la indignació,
però amb la serenor necessària d’una hora greu, volem manifestar el nostre rebuig frontal a
un judici que ha estat una farsa a una condemna injusta per un delicte, el de sedició, que
no és real. Aquesta sentència del Tribunal Suprem és una vergonya, ja que es tracta d’una
condemna política contra els 12 dirigents independentistes que van fer possible el
referèndum de l’1 d’octubre.
 
Volem manifestar la nostra més absoluta indignació davant d’una sentència injusta que
arriba als 100 anys de càstig i que genera un precedent inacceptable i reprovable.
 
La sentència és una clara criminalització de les nostres idees i de la política en general.
És una sentència contra l’independentisme, contra la democràcia, contra molts dels drets
civils que tenim reconeguts i contra tot un país, com és Catalunya. 100 anys de presó per
defensar les idees polítiques demostren que no vivim en llibertat a l’Estat espanyol.
 
També volem mostrar la nostra solidaritat amb totes les persones sentenciades amb presó i
les seves famílies, i amb els altres condemnats als quals també demanen responsabilitats.
Ho fem de manera molt sentida, i no ens queden més paraules de consol en un dia com
aquest. Tenen tot el nostre suport i ens tindran sempre al seu costat. Fa dos anys que són
a la presó per complir amb el programa electoral que molts de nosaltres vam defensar. Per
tant, els hi diem: "No caminareu sols".
 
Junts per Riudoms recolzarà qualsevol mobilització pacífica per protestar contra aquesta
injustícia i contra aquesta criminalització d’idees, i sempre defensarem el dret dels catalans
a decidir què volen ser, a pensar com vulguin i a manifestar les seves idees amb pau i
llibertat. Visca Catalunya».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Domingo, i també dóna les gràcies a tots els
portaveus que heu intervingut en aquesta moció.

 
Finalitzades les diferents intervencions,  se sotmet a votació plenària la moció per a donar
resposta a la sentència del Tribunal Suprem i per demanar l’amnistia per a  les persones
preses polítiques catalanes i en defensa del dret de l’autodeterminació. Aquesta moció ha
sigut presentada conjuntament pels grups municipals d’ERC-AM  i Junts per Riudoms. És
una moció consensuada per l’Associació de Municipis per la Independència i l’Associació
Catalana de Municipis.
 
El Ple de l'Ajuntament acorda amb el vot en contra del Sr. José Manuel Hernández, i amb el
vot a favor dels Srs.  Núria Mas, Inmaculada Beatriz Parra, Judit Albesa, Jordi Domingo,
Josep Maria Bages, Verònica Torres, Ricard Gili, Carme Cros, Maria Teresa Basora, Arnau
Salvat, Enric Jódar i l'Alcalde-President,  aprovar el contingut de la següent moció:
 

“Definitivament, la democràcia de l’Estat espanyol mostra símptomes inequívocs d’estar
tocada de mort. Oriol Junqueras, Carme Forcadell, Jordi Sánchez, Jordi Cuixart, Jordi
Turull, Raül Romeva, Josep Rull, Quim Forn, Dolors Bassa, Meritxell Borràs i Carles Mundó
han estat condemnats a penes de presó. Aquest ha estat un judici polític que mai s’hagués
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hagut de produir. Tornem a dir alt i clar que en democràcia votar no és cap delicte. Les
idees no es jutgen. I és per això que reclamem la llibertat de totes les persones preses i
exiliades polítiques, perquè no han comès cap delicte.
 
Vivim amb tristor i profunda indignació la sentència, que suposa una vulneració de drets
polítics individuals de les persones condemnades, de les preses i exiliades polítiques, i una
retallada dels drets i llibertats col·lectives. El judici i la sentència ens han conduït a un estat
d’absoluta excepcionalitat. Vivim moments molt greus, moments en què es posa de
manifest que l’aparell de l’Estat espanyol actua intentant abolir la pluralitat política, vulnera
la legitimitat del poble de Catalunya a decidir el seu futur lliurament, agredeix el dret que
tenim a transformar la societat a través de la independència. I, al mateix temps, avui tornem
a constatar que les forces polítiques de l’Estat són incapaces de fer ús del diàleg com a
instrument de resolució del conflicte.
 
Aquesta sentència no ens atura. Al contrari, ens enforteix com a moviment per debilitar el
règim del 78. I és que, una vegada més, reivindiquem el dret a l’autodeterminació, el dret a
treballar pacíficament per a esdevenir República Catalana, lliure, neta, justa i que treballi
per garantir la igualtat d’oportunitats entre tota la ciutadania catalana. Cap sentència ens
aturarà. Plantem cara a la voluntat repressora de l’Estat espanyol, i ho fem mobilitzant-nos,
reclamant diàleg, reivindicant la via política i democràtica de resolució del conflicte.
Demanem l’amnistia per a totes les persones condemnades i perseguides.
 
Reprovem l’actitud sostinguda de l’Estat espanyol, que ha dimitit de la seva responsabilitat
de fer front i donar resposta a les demandes de la ciutadania, per via dialogada i pacífica.
Convé recordar, per exemple, que, el maig d’aquest any 2019, el grup de treball sobre
detencions arbitràries de les Nacions Unides va fer pública una resolució que instava l’Estat
espanyol a deixar en llibertat de forma immediata l’Oriol Junqueras, en Jordi Cuixart i en
Jordi Sánchez, que es trobaven en presó preventiva.
 
L’incompliment d’aquesta resolució va ser una mostra més que l’Estat actua desobeint
qualsevol resolució, tractat internacional (com la Carta de les Nacions Unides i el Pacte
Internacional dels Drets Civils i Polítics que recullen el dret a l’autodeterminació) o totes les
manifestacions pacífiques del poble de Catalunya a favor de la independència i la
República Catalana. I aquesta actitud és molt greu. Per això la denunciem, perquè,
malauradament, ens recorda etapes autoritàries en què no hi havia garantits els drets
polítics ni les llibertats de la major part de la ciutadania.
 
Reivindiquem justícia, i ens disposem a liderar de nou la lluita antirepressiva, democràtica,
pacífica i a favor dels drets i les llibertats. La situació d’excepcionalitat que estem vivint,
agreujada especialment per la confirmació de la sentència, afecta tothom, afecta la
quotidianitat dels pobles i ciutats del nostre país i de totes les persones que hi vivim.
 
I, per tant, és per tots els motius exposats anteriorment que el ple adopta els següents
acords:
 
PRIMER. Manifestar el rebuig a la sentència condemnatòria emesa pel Tribunal Suprem en
relació al judici de l’1 d’octubre i la causa independentista, constatant que representa una
regressió dels drets i les llibertats de la ciutadania de Catalunya.
 
SEGON. Reclamar la llibertat immediata de tots els presos i preses polítiques i exigir l’
amnistia de tots ells i elles, i de tots els exiliats i exiliades, com a reconeixement de l’
absència de cap delicte vinculat a la celebració del referèndum de l’1 d’octubre i a qualsevol
altra acció política celebrada durant els dies previs i posteriors a aquesta data.
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TERCER. Mostrar el compromís amb el dret a l’autodeterminació, dret polític fonamental
recollit en tractats internacionals com la Carta de les Nacions Unides i el Pacte
Internacional dels Drets Civils i Polítics, signats també per l’Estat espanyol, i reivindicar-lo
com a dret en virtut del qual resoldre el conflicte polític existent, per via democràtica i
pacífica.
 
QUART. Reafirmar-nos en el caràcter pacífic i no violent del moviment independentista
català. Condemnar tots els intents de criminalització del moviment independentista que les
seves diferents institucions, òrgans, poders i alguns mitjans de comunicació volen construir.
 
CINQUÈ. Exigir al govern de l’Estat espanyol que respecti la legitimitat de les persones
escollides democràticament a les diferents institucions catalanes, així com les decisions i
acords que se’n derivin, com a màxima expressió de la sobirania popular.
 
SISÈ. Comprometre’ns a treballar conjuntament amb el Parlament de Catalunya, del
Govern de la Generalitat de Catalunya i convocar-nos a participar, com a representants
legítims de la ciutadania, en una assemblea d’electes a favor dels drets polítics i la llibertat.
 
SETÈ. Mostrar l’adhesió de l’Ajuntament de Riudoms a totes les mobilitzacions de rebuig a
la sentència del Tribunal Suprem, tant a nivell nacional com internacional, i convidar la
ciutadania a participar en totes les lluites compartides i pacífiques a favor dels drets i les
llibertats. I comprometre’ns a participar en l’acte convocat pel President de la Generalitat el
dia 26 d’octubre al Palau de la Generalitat.
 
VUITÈ. Expressar la més ferma voluntat de seguir treballant, dia rere dia, per garantir els
drets i les llibertats de tota la ciutadania de Riudoms, la defensa del diàleg i dels principis
democràtics i la pluralitat política, així com el respecte a la separació de poders,
imprescindible en qualsevol estat de dret.
 
NOVÈ. Fer avinent la situació de repressió política i de vulneració de drets fonamentals que
estem vivint com a ciutadania i com a país als municipis agermanats.
 
DESÈ. Fer arribar aquesta proposta d’acord a la Presidència del Parlament de Catalunya, a
la Presidència de la Generalitat de Catalunya, a la Presidència del Congrés dels Diputats, a
la Presidència del Govern de l’Estat, a la Presidència del Parlament Europeu, a l’Associació
Catalana de Municipis i a l’Associació de Municipis per la Independència. I donar a conèixer
el contingut d’aquesta moció a la ciutadania de Riudoms pels mitjans que es creguin
oportuns.”
 

El Sr. Alcalde fa la següent intervenció: «Abans de donar per acabada aquesta sessió,
deixeu-me sumar-me com a Alcalde de Riudoms i en representació de tot el nostre poble a
aquesta abraçada que enviaven els companys i les companyes d’altres grups municipals
avui a tots els condemnats, als exiliats i exiliades i sobretot a les seves famílies.
 
Des de fa anys i anys ens toca defensar la democràcia, ens toca tornar a dir en veu alta
que reivindiquem els drets i les llibertats de tots nosaltres, i de tota la ciutadania de
Catalunya. Sobretot ens toca defensar aquells qui ens van representar de forma
democràtica l’octubre del 2017: ells i elles, els exiliats i les exiliades; ells i elles, els presos i
les preses polítiques; ells i elles, els polítics que havíem escollit nosaltres democràticament
perquè anessin al capdavant del nostre país per defensar els interessos i les necessitats
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Alcalde President

Sergi Pedret Llaurado

Secretari

M.Carme Alcoverro Beltran

que tenim com a catalans i catalanes; ells i elles, ciutadans i ciutadanes compromeses amb
Catalunya que un dia van decidir aportar un granet de sorra posant-se al capdavant del
Govern de la Generalitat; ells i elles, veïns i veïnes de municipis de Catalunya com el nostre
Riudoms que, compromesos amb el seu poble o ciutat, van dedicar el seu temps com a
alcaldes, com a alcaldesses, com a regidors, com a regidores, com a membres del govern,
sempre amb la inquietud d’estar al servei de les persones; ells i elles, que són pares, que
són mares, que són fills o filles que formen part d’una família com les nostres; ells i elles
que són simplement persones com tots i cadascun dels que estem avui aquí. Per ells, per
elles, per nosaltres no podem estar aturats davant les injustícies. Per això, us convido a
renovar el nostre compromís a favor d’un futur millor, més just, més lliure, més pròsper i
més democràtic. A Riudoms, vam estar i estem i estarem sempre al vostre costat, al costat
de la democràcia. Visca Riudoms i visca Catalunya.
 
Deixeu-me acabar aquesta sessió plenària amb una frase: “Llibertat per als presos polítics i
retorn dels exiliats”."
 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, s'alça la sessió a l'hora i el lloc indicats al
començament, de la qual s'entén aquesta acta, que signa l'alcalde, amb mi, la secretària,
que certifico.
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